FANQzzA MPOrPAMMATIZMOY PASCAL

Program Ovopa_mrpoypapHATOG;
Begin

«TIPOYPAHHA»
End.

MNpoypappua 1

Program Lesson1_Program1;

Begin

Write('"Hello World !!'"); {oxoAi1a}

Readin;

End.

Enelniynon Mpoypapuparog

» Program Lesson1_Program1;

To évoua ToUu TIPOYPANHATOS OTNV TIEPITTTWON pag AéyeTeLesson1_Program1
> Write('"Hello World !!!*);

Mapouoialel oTnv 006vn Tou pAVUHO TTOU BRIiOKETE HECO
oTd ("....")

» Readln;

To Readln edw XpnNOIHOTIOIEITE YIA VA CTAHATHOEI TO
TMPOYPAHNHA KOl VA TIEPIHEVEI TOV XpROTN va maTiioel Enter
Yid VA TEPHATIOTEI.

> End.

T&AOG TOU TIPOYPANHATOG
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NMaparnpRoeig
1. OA€g 01 EVTOAEG TEAEIWVOUV HE TO EAANVIKO EPWTNHATIKO « 5 »
2. Om1 ypawoupe péoca oTi§ aykUAeg { } Oswpouve oxoAia kal Bev ekTeAouvTal amdé Tov compiler.

MeTaBAnTEg

MeraBAnTn (variable) 0TI YAWOOEG IPOYPAPHATIOHOUOVOHA{OUHE £€va YAWOOIKO AVTIKEIMEVO
ToU pmTopEi va AdBer S1a@opeg TINEG, pia KaBe popa

O1 TIpég piag peTafAnTNG MeplopifovTal ouvNOWG o€ £éva TUTTO SEBONEVWV.

Baoikoi Tummol 8edopévwy TG Pascal:
1. integer - akpaiol, maipvouv TIHEG amd 32768
HEXP! 32767
2. real - mpaypartikoi, maipvouv Tigég amod 3.4x1038uéxp13.4x1038
3. char - XapaKTNPES, OTTWG yia mapadsiypa : 'a’, ‘B, "+’
4. Boolean - Naipvel pyovo duo Tipég True/False
5. String - ZupBoAooceipd (HEYyIOTOU PEYEOOUG 255 XapaKTAPpWYV) OTWG yia mapadeiypa : «Hello»
2Ta0epég constant
2TaOepég gival avTikEigeva Ta omoia maipvouv poévo MIA 1ipi. Kai Tomo@erouvTal mavw amo Tig
HeETABANTEG.
Zuvraooovral £€T0I:
Const
Ovopa_oTalepdg = TIuN;
AHAQZH METABAHTON
Xpnoigomoioupe Tnv VAR Badoupe 1ig HETABANTEG XWPIOCHEVES HE KOl OTO TEAOG Baloupe Tov
TUTIO KAl ;.
Mx VAR
a,b :integer;
MO,S :REAL;
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ENTOAH EIZOAOY Readin

FENIKH ZYNTA=ZH ReadiIn(METABA);

Me Tnv Readin(évopa_peTaBAnTig) TO TPOYPAHHA TIEPIHEVEI
HEXP! va 500¢i TipR oTnv peTaBAnTi

NMX Readin(Num1);

ENTOAEZ EZOAOY Write ,Writeln

H evroAn Write Tunmwvel oTnv 0006vn Kal o kEpoopag dev aAAalel ypapupn, EVW HE TNV EVTOARN
Writeln Tuntwvel oTnv 006vn Kal HETa 0 KEpoopag aAAaler ypapun.

NMX Writeln("Sum :*,Sum);
Write("Input number 1:°);
Readin(Num1);

ENTOAH EKXQPHZHZ

XPpNOIHOTIOIOUHE TO CUHBOAO i= KOl EKXWPOUHE O HIa HETABANTA TV MAPACTACT TIOU E£ival
defia iy a:=6 , a:=b+c

Program Lesson2_Program1;
Var Num1, Num2, Sum : Integer;
Begin
Write('Input number 1:');
ReadIin(Num1);
Write('Input number 2:');
Readin(Numz2);
Sum := Num1 + Num2;
Writeln("Sum :',Sum);
Readln;
End.
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TEAEZTEZ -Z2YNAPTHZEIZ

1. APIOMHTIKOI TEAEZTEXZ

+ NMPOZOEZH
- AODAIPEZH
* MOAAANAAZIAZMOZ
AIAIPEZH
A AYNAMH
DIV MHAIKO AKEPAIAZ AIAIPEZHZ
MOD YMNOAOINO AKEPAIAZ AIAIPEZHZ

MPOTEPAIOTHTA: A,(*,/,DIV,MOD),(+,-)
nX 6 DIV 2=3, 6 MOD 2=0, 7 DIV 2=3 ,7 MOD 2=1

2. 2YTPITIKOI TEAEZTEZ :
(=,>,<,>=,<=<>)
3. AOrlIKOI TEAEZTEZ
A. AND XAND Z 7o anmotéAsopa AAHOEZX av gival Kai o1 500 aAnOsicg .
B. OR X OR Z 710 amotréAsopa AAHOEZ av gival gia TouAdaxiorov aAnébng
r. NOT NOTX TO amotéAeopa AAHOEZ av n X civait WEYAHZ

ZYNAPTHZEIXZ
1.  TETPATrQNIKH PIZA SQRT (X) MNX SQRT (25)=5
2.  AMOAYTH TIMH ABS(X) NnXx ABS(-3)=3

3. TETPAIQNO APIOMOY SQR(X) NX SQR(2)=4
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AOMH ENIAOINHz

1. H Npétraon EAéyyxov IF ... THEN

Zuvrdooeral €Tol:
If «tpéTaon» then
Begin

KEVTOAEQ»

End;

O oxomég Tng mpoéraong eAcyxou IF...THEN civar va eAéyxel pia éxgpaon av givar aAndng n Yeudng. & mepinmTwon mou
gival aAnOng TOTeE eKTEAOUVTAI O1 EVTOAEG TTOU aKOAOUBOUV aAAMIwTIKa MapaAEgimovral apa Sev ekTeAoUvTal.

AZKHZIH :Na yivel mpoypappa mou va Siafaler éva apiOpé xai va ep@avifel pijvupa av gival OeTiké¢-apvnrikég —pndev
Program Program1;
Var a : Integer;
Begin
Write("Dose arithmo:");
Readin(a);
if (a>0) then
Begin
Write("Thetikos');
End;
if (a<0) then
Begin
Write("Arnitikos");
End;
if (a=0) then
Begin
Write("Edoses 0');
End;
Readln;
End.
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1. H Mpétaon EAéyxou IF ... THEN...ELSE

Zuvrtaooeral €Ton:
If «ntpéTaon» then
Begin
KEVTOAESR

End
else

Begin

«EVTOAEQY
End;

O oxomég mou Baloupe To ELSE (aAMiwTika) o€ pia mpéraon eAéyxou IF...THEN cival o€ mepimrwon mou dev
1oX0ouv ol IF aAAd kar aAlAo.

NMAPATHPHZH:Av péoa oro THEN i ELSE umrdpxer MIA MONO ENTOAH T16TE pmTOpOUE VA YPAWOUHE TIG
evroAég XOQPIZ TO BEGIN ...END;

Na napadaypa:
Av n peraBAnTi b civar peyaAurepn n ion pe 100 161 TINWOoE «OK» aAMWTIKA TOMWOE «Error».
program IF2;
Var b : Integer;
Begin
Write('Dose arithmo:®);
ReadIn(b);
if (b>=100) then
Begin
Write('OK");
End
else
Begin
WriteIln("Error’);
End;
Readlin;
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XPHZH AOriIKQN ZYNOHKQN
APTIOZ-NMEPITTOZ

Program LOGIKES;
Var c : Integer;
Begin
Write("Dose arithmo:’);
ReadIn(c);
if (c>=0) and (c<=100) then
Begin
Write('Eise mesa sta oria’)
End
else
Begin
WriteIln('Eise ektos oriwn’');
End;
IF C MOD 2=0 THEN
BEGIN
WRITELN('ARTIOS");
END
ELSE
BEGIN
WRITELN('PERITOS");
END;
ReadlIn;
End.
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AOMH ENANAAHWHZ

1. ENTOAH FOR...DO

FENIKH ZYNTAZ=H :INa BRpa OeTiké kara 1
For peraBAnTn: = apxn to téAog do

Begin

«Kwdikag yia emavaAnyn»;

End,

MNpéypappa 1

Tuntwvel Kabera Toug apiOpoug amoé 1o 1 wg 1o 10.

Program Lesson4_Program1;
var count :integer;

begin

for count :=1 to 10 do

begin

writeln(count);

end;

Readln;

End.

Edw éxoupe TNV HeTaBAnTi count (TUmmou integer) Tng omolag divoupe apXikn TIA 1 Kol TEAIKA TIMA
10 (apa o Bpoyxog Hag Oa ekTeAeoTei 10 POPEG), auTO TTOU YiVETE HECO OTOV BPOYXO €ival OTI
TUTTWVETE N TIYMN TTOU Taipvel KaBe opd n perafAnripcount dnAadn 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10.
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FENIKH ZYNTAZ=H : Na Brpa apvnriko kara 1
For peraBAnmi: = apxn downto TéAog do

Begin

«Kwdikag yia emavaAnyn»;

End;

Mpéypaupa 2

Tunmwvel KaBera Toug apiOpoug amoé 1o 10 wg 1o 1.

Program Lesson4_Programa2;

var count :integer;

begin

for count := 10 downto 1 do

begin

writeln(count);

end;

Readln;

End.

Kaveil 1o id10 pe 1o mpoypappa 1 aAAd auti Tnv@opa o HeETpNTAS count HETPA avamoda
(downto). Apan peTafAnTn count naipvel Tig T1ipég:10,9,8,7,6,5,4,3,2,1

Naparpnon:
H evroAn FOR xpnoigomoliciTtal 6Tav £XOUHE CUYKEKPIPEVO apifud EmMavaAjWEwWYV.
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2. ENTOAH WHILE ...DO

FENIKH ZYNTA=H:

while «Zuv@nkn» do

Begin

«Kwdikag yia emavaAnyn»;
End;

AEITOYPTIA :ExteAcital 600 n ouvOnkn givalr aAndng .Xpnoigormoigitai étav o
apIOpo¢g TwV eMavaANWYEWYV BEV €ival YVWOTOG.

Mpoypauua 3
Tunmwvel Kadera Toug apiOpoug amé 1o 0 wg 1o 9.

Program Lesson4_Program3;
var a :integer;

begin

a:= 0;

while a <10 do

begin

writeln (a);

a:=a+1;

end;

Readin;

End.

Karapxag divoupe ap)ikn Tign orn peraBAnm a:=0;. 0oo 10 a gival pikpo6TeEPO Tou 10 TUNTWVE! TO a KaI

oTn ouvéxela mpoodéreal 1 ... Apa 1o a Oa maipveirig nipég 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

210 a<10 (5nAadn To 9) 6a TeppaTioTEi 0 Bpoyxogyia Tov Abyw 6T1 AEN Oa 10X0&1 n ouvOnkn ka1 OTNVOUVEXEIa
Oa TeppaTioTEi TO IPOYpaApMA.
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